

СТАНОВИЩЕ

от доц. Мария Казакова, дб

катедра „Медицинска биология“ към Медицински факултет,

Медицински университет - Пловдив

Със заповед № Р-109-159/ 14.04.2022 г. на Ректора на МУ - Варна, съм определена за член на Научно жури, а съгласно протокол №1/27.04.2022 съм избрана да изготвя становище относно конкурса за АД „Доцент“ към катедра „Биология“ на МУ-Варна, обявен в ДВ, бр. 14/18.02.2022 г, област на висшето образование 4. Природни науки, математика и информатика, професионално направление 4.3. „Биологически науки“, Специалност „Биология“.

Единствен кандидат е гл. ас. Галина Алексиева Янева, доктор по биология.

Кратки сведения за кандидата – биография, кариерно развитие

Галина Янева се дипломира като магистър „Биолог“ в ПУ „Паисий Хилендарски“ през 2004 г. Заема длъжността асистент в катедра „Биология“ на МУ – Варна през 2009 г., а от 2019 г. е главен асистент. Ръководи упражнения на студенти по медицина, дентална медицина, както и лекции на пом. фармацевти и фармацевти. Ангажирана е и в англоезичното преподаване. От 2015 до 2018 г. е била докторант на самостоятелна подготовка към катедрата по биология, където защитава дисертационен труд на тема: „Медико-дерматоглифично проучване на пръстови и дланни изображения при жени с карцином на гърдата в Североизточна България“. От 2016 г. придобива специалност по Медицинска биология.

Наукометрични показатели и научни приноси

От направената съпоставка и предоставените данни от кандидата се вижда, че Галина Янева изпълнява заложените национални критерии за академичната длъжност.

Минимални изисквания по групи показатели за академичната длъжност „доцент“ съгласно ЗРАСРБ и ППЗРАСРБ

Група от показатели	Съдържание	Доцент (брой точки)	Галина Янева
А	Показател 1 Дисертационен труд за ОНС „Доктор“	50	50
В	Показател 3 Хабилитационен труд (монография)	100	100
Г	Сума от показатели от 7 и 8 Публикации	200	254
Д	Сума от показатели 10- 12 Цитирания	50	52

Кандидатката представя 16 публикации, от които прави впечатление, че над половината са публикувани в списание *J of IMAV*. Отново в значителен процент, Янева е втори, трети или пореден автор.

Научна активност

Резултатите от проучванията на Галина Янева са представени чрез само 8 участия основно в национални конференции, две от които са с международно участие.

Списъкът с цитирания, който е предоставен от библиотеката на МУ-Варна показва, че цитиранията (26 на брой) са предимно от български автори, членове на същата катедра. Общият брой точки по този показател е 52, с което се покрива изисквания минимум от 50 точки.

Приноси

Кандидатката в конкурса се е опитала да обобщи приносите от своите разработки. Систематизирани са почти 9 направления на научна дейност, което е твърде амбициозно, а някои от тях звучат като изброяване на подбрани методи и участия в статии.

Към документите за участие в конкурса, Галина Янева е представила монографичен труд на тема „Новости в напредъка на имунохистохимичните изследвания при рака на млечната жлеза“.

Учебно-преподавателска дейност

Галина Янева участва в обучението на студенти по медицина на български език, дентална медицина и фармация. За последните 5 учебни години, считано от 2016/2017 учебната натовареност е средно 480 часа, което е над норматива за преподавател от предклинични катедри.

Кандидатката за АД „Доцент“ участва като съавтор в три учебни помагала за преподаването на биология в МУ-Варна. Представено е едно участие в научен проект, а данни за проведени квалификации или специализации липсват.

Познавам гл. ас. Янева от 2009 г. от участията ѝ в националните конференции на дружеството по Медицинска биология, в които е демонстрирала отговорно и компетентно отношение, добра организация и отлични комуникативни умения. Предполагам, че като хабилитиран преподавател, ще успее да обедини и развие концептуално направленията в катедрата по биология на МУ-Варна.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Считам, че представените документи на Галина Янева покриват минималните национални изисквания на Закона за развитие на академичния състав в Република България и Правилника на МУ- Варна.

Давам **положителна оценка** и предлагам членовете на почитаемото научно жури да гласуват положително, Галина Алексиева Янева да заеме академичната длъжност „Доцент“ в област на висшето образование 4. Природни науки, математика и информатика, специалност „Биология“.

31.05.2022 г.

Изготвил становището:

Доц. Мария Казакова, дб